

中国科大举行体育运动大会

本报讯 11月5日下午，为期两天的2016年中国科学技术大学体育运动大会在东区体育场闭幕。

在此前的开幕式上，各方队和运动员入场式成了运动会上的最大亮点之一，伴随着激昂的运动员进行曲，来自全校各院系、国家/重点实验室、直属单位、机关的22支代表队以充满创意、个性化的队列方式依次入场，生动地展现了科大人昂扬的风采。

本届体育运动大会有来自学校21个学院、重点科研机构和机关等单位3000多人次参加了比赛。比赛气氛紧张激烈，比赛过程精彩纷呈。除了常规田径比赛项目外，大会还设置了集体跳绳、击鼓颠球、

篮球投篮和足球射门等趣味项目，吸引了近千名师生踊跃参与。

最终，物理学院代表队获得学生团体总分第一名，二至六名为火灾科学国家重点实验室、信息科学技术学院、生命科学学院、少年班学院和数学科学学院；获得教工组团体总分第一名的是校机关代表队，幼儿园、后勤联队、化学与材料科学学院、信息科学技术学院和生命科学学院分获二至六名。为进一步激发师生参与体育运动的热情，本次运动会除了设置宣传报道奖、最佳人气奖外，还新增了现场抽奖环节。为做好本次运动会的报道，新闻中心全媒体中心的同学还使用了无人机进行拍摄。



(新闻中心 体育教学部 校工会 校团委 图/文)

学习十八届六中全会精神

十八届六中全会聚焦全面从严治党的重大主题，审议通过了两个重要文件——《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》，报表明了中共中央坚定不移推进全面从严治党的政治决心，开创了党的建设新格局和新境界，也将“四个全面”战略布局更加系统地提升到新高度。本文辑录专家观点，梳理解读全会释放的重要信息，以飨读者。

关键词1：全面从严治党

全会提出：坚定推进全面从严治党，坚持思想建党和制度治党紧密结合，集中整饬党风，严厉惩治腐败，净化党内政治生态。

专家解读：中央党校教授谢春涛表示，党的十八届三中、四中、五中全会分别就全面深化改革、全面依法治国、全面建成小康社会进行专题研究。六中全会专题研究全面从严治党，既是经验总结又是全面部署，这标志着党中央“四个全面”的战略布局总体框架逐步完善。中央党校党建教研部教授戴焰军说，六中全会制定“准则”和修订“条例”，标志着党从顶层设计上更好地编织监督权力的制度笼子，把从严治党落到实处。

关键词2：领导核心

全会提出：坚持党的领导，首先是坚持党中央的集中统一领导。一个国家、一个政党，领导核心至关重要；全党同志紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面深入贯彻本次全会精神，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。

专家解读：中央党校教授辛鸣认为，公报中的这一重要表述意义重大而深远，有助于确立中央权威，有利于全党更加团结统一，增强凝聚力和战斗力。中国共产党建党以来，之所以一直受到群众的拥护支持，并且在革命斗争中取得胜利，源于我们党拥有坚强的领导核心，带领全党全国人民不断取得长足发展。

关键词3：党内政治生活

全会提出：党要管党必须从党内政治生活管起，从严治党必须从党内政治生活严起。

释放从严治党最强音 ——十八届六中全会十二大关键词

专家解读：辛鸣说，严肃党内政治生活是全面从严治党的基础。党在1980年就出台《关于党内政治生活的若干准则》，30多年以来，世情、国情、党情都发生巨大变化。新制定的准则突出密切联系群众、批评与自我批评、民主集中制、党内民主等内容，强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，系统解决当前一些地方党内政治生活出现的庸俗化、随意化、搞“小圈子”等问题，为全面从严治党筑牢根基。

关键词4：党内监督

全会提出：坚持党内监督和人民群众监督相结合，增强党在长期执政条件下自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。

专家解读：在公报中，“监督”出现40余次。中国纪检监察学院原副院长李永忠表示，此次全会通过党内监督条例，给党内监督再添利剑，以上级纪委领导为主，加强对同级党委监督，调动民众反腐积极性，致力形成“科学的权力结构”。国家行政学院教授汪玉凯认为，我国公务员队伍中党员占绝大多数，党内监督至关重要。以重新修订党内监督条例为龙头，加上之前公布的问责条例、廉洁自律准则、纪律处分条例等法规，使党内监督体系进一步完善。

关键词5：纪律严明

全会提出：纪律严明是全党统一意志、统一行动、步调一致前进的重要保障，是党内政治生活的重要内容。

专家解读：戴焰军认为，打铁需要自身硬，党治理好国家，必须把纪律挺在前面。正如公报所说，党内没有不受纪律约束的特殊组织和特殊党员。党的十八大以来，中央尤其强调政治纪律和政治规矩，坚决防止和纠正执行党的纪律宽松软的问题，保持对纪律的尊重和敬畏，这是新时期全面从严治党的准确切口。

关键词6：党内民主

全会提出：党内民主是党的生命，是

党内政治生活积极健康的重要基础。

专家解读：辛鸣表示，当前，一些地方和单位党内民主不够，在重大问题决策、重要干部任免、重大项目投资决策、大额资金使用等问题上，个人意志凌驾于组织之上。党要长期执政，必须保障每个党员的民主权利，拓宽党员表达意见渠道，不断激发党内“正能量”。

关键词7：反对腐败

全会提出：要坚持有腐必反、有贪必肃，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，党内决不允许有腐败分子藏身之地。

专家解读：十八大以来，中央正风肃纪力度始终不减。中央纪委监察部网站数据显示，2013年至2016年9月，全国有101万人受到党纪政纪处分。谢春涛表示，十八大以来，反腐成效明显，赢得海内外和社会各界的广泛赞誉。现在尤其要保持足够“定力”，力度不减节奏不变，紧盯重点领域和关键节点，让反腐利剑时刻高悬，形成不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制。公报提出的党内决不允许有腐败分子的藏身之地，表明反腐斗争永远在路上，没有“休止符”。

关键词8：高级干部

全会提出：高级干部特别是中央领导层组成人员必须以身作则；坚持不忘初心、继续前进，坚持率先垂范、以上率下，为全党全社会作出示范。

专家解读：谢春涛表示，从严治党，重在以上率下，把高级领导干部这个“关键少数”作为严肃党内政治生活的重要点和关键，让领导干部尤其是高级领导干部树立起规矩意识，时刻保持警惕，紧绷纪律红线，既要管好自己，也要管好家属亲友身边人。

关键词9：权力监督

全会提出：监督是权力正确运行的根本保证，是加强和规范党内政治生活的重要举措。

著名作家黄佟佟做客 “魅力人文-兴业论坛”

本报讯 11月11日晚，“魅力人文-兴业论坛”系列报告会在我校东区资源环境楼学术报告厅举行。著名作家黄佟佟女士受邀为我校师生做了题为《黄佟佟的巨星采访写作课》的精彩报告。

在报告中，黄佟佟首先谈到了她最有挑战的一场明星访谈，由于受访者语言表达方式的原因，采访过程很尴尬且没有获得太多的有益信息。但她后来通过受访者周围的人了解到受访者的原生家庭和成长经历，继而写出了广受好评的高质量采访稿。通过此次经历，她得到的经验是，一次失败的采访不代表一次失败的写作。

黄佟佟继而介绍了她对于性别标签化的看法。她认为，刻板印象来自于社会文化灌输，不认可过度区分性别差异。传统给女性的标签“温柔细心体贴”，现在也可以是男性的特征；传统给予男性的标签“独立坚强勇敢”，如今也可以是女性的特征。黄佟佟还详细分享了她从一个普通电大毕业生成长为作家的经历，在纸媒由盛而衰的阶段，她在机缘巧合下转入博客、微信公众号等自媒体的写作，所著《最好的女子》让她走上了著名作家的道路。她强调，成功离不开机遇，更离不开一直的努力，要想在一个行业成为翘楚，都需经历上万小时以上的枯燥训练。

在提问环节，黄佟佟就“如何在浮华名利场中保持一份初心”、“现代单身女性如何在外界压力下保持良好心态”等问题作了精彩回答，尤其对于女性主义问题表达了自己的独到见解。她认为，现代社会的规则主要还是由占有大量社会资源的男性主导，但越来越多独立优秀的女性已逐渐改变大众的观念，现代女性在这个时代要想将命运牢牢把握在自己手中，最重要的就是对抗自己的惰性。

（人文与社会科学学院 教育基金会 女知识分子联谊会）

专家解读：中国纪检监察学院原副院长李永忠表示，六中全会明确提出，党内不允许有不受制约的权力。权力过分集中、权力随意滥用，就容易产生特权和腐败。因此，必须将权力牢牢关进制度的笼子，完善权力运行的监督机制，形成有权必有责、用权必担责、滥权必追责的制度安排。

关键词10：群众路线

全会提出：全党必须贯彻党的群众路线，为群众办实事，解难题，当好人民公仆。

专家解读：戴焰军表示，依靠和服务人民是党的根本准则，要体现在党的具体工作中。公报中特别提到，“形象工程”和“政绩工程”名义上为人民，实际劳民伤财，是权利的滥用，损害了群众利益。对此治理是对反“四风”的进一步延伸，从具体问题抓起，不断把群众路线做到实处。

关键词11：民主集中制

全会提出：民主集中制是党的根本组织原则，是党内政治生活正常开展的重要制度保障。

专家解读：国家行政学院教授汪玉凯说，从一些党内落马官员来看，不少贪腐“老虎”都存在执行民主集中制不严格、不彻底的共性问题。民主意识不强，一言堂、个人说了算，出现权力滥用、贪腐滋生。六中全会提出，党委（党组）主要负责同志，必须发扬民主、善于集中、敢于担责，这进一步明确各级党组织负责人的工作铁律，在任何时候、任何情况下，都不允许以任何理由违反。

关键词12：选人用人

全会提出：坚持正确选人用人导向，是严肃党内政治生活的组织保证；必须自觉防范和纠正用人上的不正之风和种种偏向。

专家解读：“营造良好、健康的党内政治生态，核心是选人用人。”汪玉凯认为，严肃党内政治生活，既要坚决禁止跑官要官、买官卖官、拉票贿选等行为，也要为敢于担当的干部担当、为敢于负责的干部负责。要规范和纯洁党内同志交往，为干部推进改革、探索创新营造良好的容错纠错氛围环境、制度保障。

（原载新华社）